

网络经济时代优化事业单位人力资源管理的路径

王海燕

(大庆市龙凤区信访局,黑龙江 大庆 163711)

摘要:网络经济是企业经济的信息化表现,网络是经济发展的开放的、平等的平台。社会发展进步的特征,主要是网络的发展与社会经济迅速的进步,网络已经占领人们的生活和生产、工作和学习各个方面之中,网络带给整个社会大环境的变革,也带来社会经济的大变革,在这个网络经济迅速发展的背景下,优化事业单位人力资源管理的途径,是网络信息化综合利用的体现。为人力资源管理提供了新的内容、新的技术、网络信息资源水平的高低直接影响事业单位人力资源管理的效益。网络管理的构建形式促进经济技术的发展,在优化事业单位人力资源管理的路径中,网络信息技术是重要的突破口。

关键词:网络经济时代;事业单位;人力资源管理;路径

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.162

在坚持马列主义意识形态领域的指导下,网络技术体系逐渐完善。在技术革新与竞争制度全面实施的保障下,我们已经走进了网络信息时代,走进网络经济时代,这种大的社会环境背景下,优化事业单位人力资源管理,强化提高人力资源的利用,发挥人力资源管理的主导作用,促进社会经济、文化、政治综合发展。

1 网络经济时代优化事业单位人力资源管理,从理念更新入手

(1)人力资源的管理,注重理念的更新与学习,坚定的理念支撑人的信念与行为。有一定的理念,就不会被其他的思想所左右,在自己坚定自信的道路上,不惧风雨,不惑干扰,为自己成长为专业化、个性化的人才奠定基础。

(2)理念的更新,需要组织事业单位人员多进行培训,培训的内容要多元化,可以是技术的革新或思想观念的改变或技能技巧的掌握,不同的内容对人才培养具有不同的作用。因此,全方位的设计课程及课程内容,既培养人才的综合素质,又要培养专业能力。

(3)培训学习从量变到质变,需要一个过程,所以优化事业单位人力资源更新理念,需要具有一定的耐心,以人本理念为主,不仅注重个性化的发展,并在专业化发展上下功夫。其根本指向就是大力开发人才,利用和培养人才。

2 网络经济时代优化事业单位人力资源管理重制度和考核的制定实施

(1)制度的制定与实施中,以事业单位的战略发展目标为依据,以单位各种不同岗位的专业化发展为核心,进而加强企业的人力资源管理。坚定不移地于事业单位的发展目标和精神实质相一致。坚持一个根本前提,既坚持团结合作为前提。一条基本路线,即事业单位发展基本方向为基础路线。一个总体布局,即人力资源管理的布局为总体布局。

(2)制度是一种约束,有利于人才的成长与发展。没有制度作为约束人力资源管理的速度会慢,使得事业单位工作状态没有秩序。制度是一种必然的约束,具有一定的作用,因此需要细心的制定,周全的考虑,认真地实施,使事业单位人力资源管理更加优化。

(3)制度是事业单位全体员工都应遵守的规章制度,然而考核需要针对不同的岗位,有利于人才培养的具体内容进行不同层次的考核评比,是员工工作成果的考核。事业单位人力资源管理需要科学向上的人才管理模式,大力发展、推广网络经济的人才管理模式,有利于整个经济时代的发展和社会的进步有着非常重要的意义。

3 网络经济时代优化事业单位人力资源管理加强文化建设

(1)文化建设凝聚人心,带动事业单位整体工作的开展。文化思想引领工作中的实际行动,加强文化建设是培养人的思想,提高事业单位工作状态与工作力量。营造创新的文化环境,促进事业单位与人才共同成长。

(2)事业单位的文化建设能够创造和谐的工作环境,坚持以人为本,关心员工的精神生活,增强员工的精神风貌,文化建设是思想建设的窗口,使事业单位更具生命力。文化建设在事业单位内部开

展,开展文化娱乐场所和知识的传播课堂为文化建设搭建平台。

(3)文化建设是优化人力资源管理的一部分,为事业单位工作的开展扩宽了路径,事业单位优化人才资源管理,具有超值价值。文化建设也需要完善机制与创新制度,利用多种形式的平台宣传事业单位文化建设的精髓理念,使事业单位工作人员具有责任感,能够承担工作的重任。

(4)在正确的科学发展观的指导下,发展事业单位内部力量通过文化建设带动事业单位的工作进程。对事业单位内部的发展具有一定的协调作用。为事业单位人力资源管理提供积极作用,使企业具有一定的竞争力。

4 网络经济时代优化事业单位人才资源管理注意人才分配

(1)事业单位人才资源管理注意单位的招聘与人才分配,网络信息资源积累和培养单位所需要的各类人才,适当的分配人才,利于各个岗位的均衡发展。事业单位对人才的培养要有一定的规划,人才资源培养的活动具有一定的战略性目标,与企业发展的目标一致。

(2)事业单位每位员工都有职业生涯计划,通过政治学习、技能学习,使个人在职业中的成长有一定的规划。把互联网的资源融入到传统人才管理之中,其实这种项目相辅相承、相互促进,相互和谐发展。

(3)注重人才培养的劳动关系,加强事业工作人员的奉献精神与价值体现。网络经济时代,人才管理具有重要的意义,需要在这个互联网经济时代,有一个互联网人事管理新的模式,在网络和传统人才管理的集合点上,要有突破,有创新、有大数据,拥有互联网加把人才融入到互联网之中。

总之,人才管理是社会进步的前提,人才是科技发展的保障,人才是经济前进的动力,大力发展人才,大力推进网络人才对于整个社会和事业单位人才网络经济相融合,网络经济背景下更好地促进事业单位人才的培训与培养,完善事业单位人才整体能力提高。事业单位人力资源管理的价值成为衡量事业单位竞争力的标准。

参考文献

- [1]董学良.事业单位改革视角下人力资源管理创新探讨[J].现代营销(下旬刊),2018(06).
- [2]文雯.当前事业单位人力资源管理的创新思路探究[J].中国管理信息化,2018(21).
- [3]逯建玲.事业单位优化人力资源配置的路径研究[J].财经界(学术版),2018(11).
- [4]李江文.网络经济时代下优化事业单位人力资源管理的途径探究[J].现代经济信息,2020(11):30+32.
- [5]王多.网络经济时代如何优化事业单位人力资源管理[J].中外企业家,2020, No.678(16):109.